

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС  
«ГОТОВ К ПОБЕДАМ»  
КОМАНДЫ**

**Школьный отряд «Светлый» / «Волонтеры Победы»  
Воронежская область городской округ город Воронеж  
МБОУ «СОШ с УИОП №13»**

**Руководитель Золототрубова Светлана Владимировна  
( награждена Почетным знаком Правительства Воронежской области «За  
развитие добровольчества», 2022)  
[zolototrubova.sv@mail.ru](mailto:zolototrubova.sv@mail.ru)**



# О СЕБЕ И НЕ ТОЛЬКО

<https://sosh13.obrvrn.ru/life/shkolnaya-gazeta/>

4

№ 1 (86), январь, 2023

## Всё для фронта. Всё для Победы

Наши активисты участвуют во всероссийском конкурсе «Суперкоманда 2.0». Один из этапов конкурса - проведение квеста. В начале января состоялись исторические квесты «Всё для фронта! Всё для Победы!» и «Они показали нам войну». Его участниками стали ученики 7, 8 классов. Организаторы рассказали ребятам о вкладе в Победу спортсменов, музыкантов, химиков, физиков, почтальонов, шофёров, художников и предложили интересные задания.

В нашей школе каждый год проходит множество мероприятий, посвящённых событиям Великой Отечественной войны. В этом году наша школа и активисты приняли участие в конкурсе «Суперкоманда 2.0», где мы слушали вебинары от ведущих экспертов и выполняли задания, тем более, что опыт у нас уже был. Одним из заданий конкурса была разработка и проведение исторического квеста. В связи с тем, что мы готовили квест, когда Воронеж праздновал 80-летие операции «Малый Сатурн», а проводили в преддверии 80-летия освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, решили назвать мероприятие «Всё для фронта! Всё для Победы!».

Лозунг «Всё для фронта! Всё для Победы!» прозвучал по радио 3 июля 1941 года в выступлении председателя Совпаркома и Государственного комитета обороны Иосифа Сталина и стал призывом объединить усилия на фронте и в тылу.

Вся игра была построена согласно механике квеста. Легенда простая и доступная: «На следующий день после германского вторжения в Советском Союзе был принят Комплексный план работы Академии наук СССР, включавший 245 тем. Труд советских ученых в годы Великой Отечественной войны позволял решить огромное число невероятно трудных задач, необходимых фронту, и тем приблизил Победу. Почти каж-



Организаторы квеста

дая деталь военного оборудования, обмундирования, военные материалы, медикаменты — всё это несло на себе отпечаток предварительной научно-исследовательской мысли и обработки», — так впоследствии написал президент Академии наук СССР Сергей Вавилов.» Мы решили пройти дорогами войны вместе с теми, кто ковал Победу. Героями стали химики и физики, почтальоны и музыканты, художники и биологи, водители и спортсмены. Для игроков предлагалось девять треков. На каждом из них трекер давал краткую информацию о том или ином событии. Например, участники узнали, что во время войны плакат стал ведущим жанром изобразительного искусства. Каждый видел плакаты В. Корейко «Воин Красной Армии, спаси!», И. Тондзе «Родина-мать зовёт!», Т. Ерёмкина «Партизаны, мстите без пощады!» и др.

7

№ 1 (86), январь, 2023

## Они показали нам войну

Когда началась Великая Отечественная война, то на борьбу с фашистами поднялись все жители большой страны, имя которой Советский Союз. Взрослые и дети встали на защиту Родины. И сегодня практически нет тех, кто может рассказать «об огнях пожарных, о друзьях-товарищах». Но есть фото и видеозаписки, которую создали военные фотографы, корреспонденты, чтобы спустя годы потомки увидели происходящее в годы войны.

Эту задачу мы попытались решить, когда вместе с ребятами представили квест «Они показали нам войну». Речь в нём идет о военных корреспондентах, которые «с лейкой и с блокнотом, а то и с пулемётом» прошли военный путь, передавали вести с фронта, запечатлевали русских солдат в радости и горе. Среди военных корреспондентов много знаменитых исторических личностей.

Участниками игры стали пятиклассники, которые на время стали газетными редакторами. Редакции должны были собрать материал о пяти военных корреспондентах и создать «Боевые листки». И, конечно, выполнить интересное задание.

Первая станция рассказывала об Аркадии Гайдаре - известном писателе. Ребята узнали о том, что Аркадий Петрович был участником духа войны, работал военным корреспондентом и трагически погиб. Команды на время изготавливали парашют и запускали парашютиста, как девочка Женя из повести «Тимур и его команда».

Вторая станция знакомит редакции с фотографом Евгением Анатольевичем Халдеем - автором величайшего снимка - подружение Красного Знамени на здании Рейхстага.



Использованное парашютом

Этот же человек запечатлел людей, слушающих ту самую речь В. М. Молотова. Снимал Нюрнбергский процесс. Он всегда находился в нужном месте в нужное время. А команды после знакомства с творчеством Халдея должны были найти отличия на предложенных им фотографиях подружения флага на Рейхстаг.

Юрий Левитан - человек, которого уважал Сталин И. В. и которого Гитлер считал врагом номер один. Его голос озвучивал все события Великой Отечественной войны. Вместе с трекером ребята сопоставили голос диктора с событиями и получили заветный листочек с информацией.

Следующий маршрут познакомил ребят с личностью Николая Хандогина. Это фото-корреспондент блокадного Ленинграда. Обладатель ценных и настоящих кадров того времени. Его репортажи были очень тяжёлые, не для каждого, поэтому их не публиковали. Его снимки были изданы спустя какое-то количество лет.

Здесь наши импровизированные редакции познакомились не только с биографией Хандогина, но и с фотоаппаратом «Лейка».

# О СЕБЕ И НЕ ТОЛЬКО

<https://sosh13.obrvrn.ru/life/shkolnaya-gazeta/>

## РИСК. За кулисами

10 января в Деле молодежи «Волонтеры Победы» Воронежской области провели игру «РИСК». За кулисами, посмотрев на театральную историю, 63 участника продемонстрировали свои знания, скорость, интуицию, умение работать в команде. Участники узнали, что если урвать секунды перед выступлением, то можно нечего сказать, самая известная роль артиста Е. Шулера - роль Боба Фина, а также нашли ответы на многие другие интересные вопросы. По итогам игры наши конкурсы заняли 1 место.

За день до игры «РИСК» «ЗА ЮБИЛЕИ» на сцене театра Светлана Владимировна Золоторубина (Саша, Артистка на ДР - артист, летает) и наборе участников в команду.

На сцене деле, команда волонтеров из «Саша, артист» - частый гость на различных мероприятиях. Каждый раз мы приходим в надежде на победу, но не всегда выигрываем. Этот раз стал исключением. Но обо всем по порядку.

Мы быстро набрали команду из шести человек и прошли регистрацию. И вот уже на сцене начинаются приготовления - день игры.

День начинается с самого начала выступления участника! В первом вопросе! В каком театре состоялось выступление артиста? В каком театре состоялось выступление артиста? В каком театре состоялось выступление артиста? В каком театре состоялось выступление артиста?

Так как мы пришли по времени позже остальных, то заняли единственный свободный стол. Прям в первом ряду! Это было очень здорово! Всё прошло отлично и спешно. После рассказа блинны для наших волонтеров команды. Для нашей - мы также тоже



Команда победителей

мы пришли по индивидуальному времени. На каждый вопрос отводится 40 секунд для ответа, а вопросы могут продолжаться несколько и, конечно, после сбора баллов 1, 2 или 3 уровня уже делались ответы для зрителей. Поисковой, творческой, отличался достаточно высокой сложностью. Для нас свой взгляд на этот вопрос, мы все узнавать его на коэффициент 2 или 3. В случае правильного ответа баллы, вычитались на этот коэффициент, отнимались!

В этот раз темой игры стал театр. Все вопросы были про историю театра, актеров, их профессии и профессии театральной жизни

## На слёте «Внуки Победы»

Слёт добровольцев «Внуки Победы, Сталинград» объединил более 100 активистов из 66 регионов России. Волонтеры прибыли в Волгоградскую область, чтобы принять участие в сопровождении мероприятий, посвящённых 80-летию Сталинградской Победы. Сегодня у нас в гостях Татьяна Шкурлетова, которая представляла на слёте нашу область.

### - Расскажите о проекте «Внуки победы»

- «Внуки победы» - это конкурс, который проходил в этом году на территории России. Впервые в нем приняли участие присоединенные территории. Прежде всего, это конкурс для потомков тех людей, которые воевали в Сталинграде. Я решила участвовать в конкурсе, потому что, во-первых, давно хотела увидеть Родину-мать, а, во-вторых, моя двоюродная бабушка участвовала в боях за Сталинград, у нее даже есть медаль за подвиг, совершенный при освобождении города. Суть конкурса - собрать в одном месте потомков тех людей, которые воевали на Сталинградской земле в годы Великой Отечественной войны.

Помимо потомков были просто очень активные волонтеры, которые тоже писали посты о том, как они сохраняют историческую память. Нас было 100 человек - 66 регионов, от Камчатки до Калининграда. Еще было много ребят из ДНР и ЛНР. На мой взгляд, это очень крутой проект. Мне кажется, самый трогательный, наверное, за всю историю «Волонтеров Победы», в котором я участвовала.

### - Как проходил отбор?

- Мы писали посты о боевом пути своих родственников. Сделать это мне было легко: я была знакома с прабабушкой; она была еще жива, когда я была маленькой. По-прежнему, я восстанавливала историю её



Т. Шкурлетова в Волгограде

боевого пути по сайтам «Память народа», «Память поколений», по её медалям. Когда открыли конкурс, я поняла, что надо участвовать. По невероятной случайности писать пост для конкурса я начала именно в тот день, когда 80 лет назад моя прабабушка совершила подвиг, за что впоследствии была награждена медалью. Это совпадение дало мне невероятный прилив сил.

«Моя прабабушка Новикова Вера Михайловна. В тот день «во время боя под ураганным огнем противника подъехала с санитарной машиной к горящему танку, вынесла обгоревших 2-х красноармейцев из



# ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА



# СВЕЧА ПАМЯТИ. ОГНЕННЫЕ КАРТИНЫ ВОЙНЫ





# ИДЁМ НА «РИСК»



# СУПЕРКОМАНДА-2023

«Образовательный форум  
«Вперед к Победам!» и в  
рамках реализации  
федерального проекта  
«Патриотическое воспитание  
граждан Российской  
Федерации» национального  
проекта  
«Образование».  
#Светлый\_13шка принял  
участие в конкурсе и достойно  
прошел все испытания.



# КРАСНАЯ ГВОЗДИКА





# ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА

